南非公职部长穆坦比高度赞赏 习近平新时代中国特色社会主义思想

尊敬的林大使,

尊敬的刘贵今大使、杜起文大使、黄友义局长,

各位来宾、女士们先生们,

大家好!

首先,我要对中方朋友邀请我出席这场盛大的活动表达 衷心的感谢!能够参加今天的活动并致辞,为活动做出一些 贡献,我感到很荣幸。

我怀抱着谦虚的心情同大家进行交流,因为今天我们所探讨学习的是一位伟人的著作和思想。作为世界上人口最多的国家领袖,习近平主席的思想比黄金还要宝贵。习近平新时代中国特色社会主义思想睿智深邃,不仅为中国也为世界勾勒出了美好未来。

世界伟人的伟大是难以言表的。莎士比亚说,有的人生来伟大,有的人铸就伟大,有的人肩负起伟大的使命。习近平就是这样一位伟人,他为时代所创造,更创造了时代。他诠释了中国共产党的历史、特点和价值观,同时也规划了中共

的未来。我以为,这就是《习近平谈治国理政》第二卷的思想精髓。习近平主席将因为他的思想而在中国历史上留下深刻印记。

这本书给我留下印象最深的是其直面问题和挑战的态度。面对问题和挑战,普通人叹息抱怨,习主席却将其视为国家和社会进步的机遇。正如本书出版说明中所说,以习近平总书记为核心的中共中央团结带领全党全国人民,取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就,正齐心协力走向中华民族伟大复兴的中国梦。本书着眼于构建中国特色社会主义的美好未来,这是中华人民共和国维护国家利益无需辩驳的姿态。

诚然,"世界希望了解中国的变化及其对世界的影响。" 从自身文化中寻求自身发展道路极为重要,这是中国这个伟大国家的鲜明特色。《习近平谈治国理政》第二卷体现了习近平思想的精神实质和丰富的哲学内涵。习近平主席通过此书分享了"他的重要思想重要观点重大判断重大举措,并回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题"。通过本书,"世界能够加深对中国哲学以及中国政府内政外交的认识。"其中,有以下思想值得学习:

第一条突出的经验是,世界不会尊重那些不尊重自己的人,模仿者从不会被重视。

第二条经验是,需要用基于自身文化的指导思想和理论

来有效维护国家主权。中国也向他人学习,但其指导思想和理论从不是外来的,但许多发展中国家都没有做到这点。

第三条经验是,领导人的执政风格。作为世界上最有影响力的领导人,习近平主席却始终平易近人,谦虚谨慎。他的影响力和感染力来自于"以人民为中心"的发展思想。他再次当选总书记时说:"我们将不辜负全党的信任和全国各族人民的期待······将努力奋斗不负重托"。"中国特色社会主义,承载着几代中国共产党人的理想和探索,寄托着无数仁人志士的夙愿和期待,凝聚着亿万人民的奋斗和牺牲。"习近平主席强调当前中国共产党所承担的历史使命,"未来中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林,不断为人类作出更大贡献"。

第四条经验是,领导力源自于"以人民为中心"的发展思想。这与我在南非公职部倡议的"人民优先"有着相似的含义。中国人民历经艰辛形成了勤劳、勇敢和智慧的民族特性,人民对生活的期待合理而谦逊。习近平主席指出,"我们的人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境。他们希望下一代经济稳定、工作理想、生活幸福。人民对美好生活的向往就是我们的使命。幸福的生活来自辛勤的劳动。"

第五条经验是,尽管中国共产党带领中国取得巨大成

就,国家已足够强大,但中国共产党仍在着力解决自身内部问题。"党内许多问题急需解决,特别是部分党员仍存在贪污受贿、脱离群众、权欲膨胀、官僚主义等问题……应进一步完善党的自我监督,依规管党治党,解决党内存在的突时间题,进一步密切党同群众的联系,增强党的战斗力。"在此,习近平主席再次谈到坚持"以人民为中心"的思想,"人民是历史的创造者,群众是真正的英雄。人民群众是我们为量的源泉。我们深深知道,每个人的力量是有限的,但只要我们万众一心、众志成城,就没有克服不了的困难……我们的责任重于泰山,事业任重道远。"习近平主席毫不动摇地致力于推进现代和创建繁荣的社会主义国家。"只有坚持中国特色社会主义,才能团结带领全党全国各族决胜全面建成小康社会。"

习近平主席思想令人印象最深刻的就是将理论与实践相结合,用辩证法贯穿其中。中共"将成功的实践经验升华为理论,以正确的理论来指导新的实践,并将有效的原则和政策纳入党和国家的制度中去。"面对挑战,习近平主席提醒道:"我们应牢固树立全面推进构建中国社会主义的共同理想和实现共产主义的远大目标,坚定反对各种抛弃社会主义的错误观点,纠正所有超出我们所处的社会主义初级阶段的错误和不现实的思想、政策和措施。"

在本书最后章节,习近平主席指出,"我们党最重要的

任务就是把国家治理好······必须始终坚持以经济建设为中心,在经济增长基础上协调推进政治、文化、社会和生态发展。"此外,习主席还专门写道:

- "党的力量及其同人民群众的血肉联系是中国繁荣稳 定、中国人民和平幸福的保证。"
 - "治国先治党,治党务必从严。"
- "必须组织人民,同人民交流、教育人民、服务人民、 向人民学习、为人民奉献,与人民血肉相连、荣辱与共。" 女士们,先生们,

我相信随着中南关系深入发展,这本书所体现的思想对于我们来说将更有价值。我今天甚至还没谈到中国在世界上发挥的重要作用。幸运的是,南中两国在观念、政治和历史都有很多共同点,两国在许多多边场合都是好伙伴,我们对此感到无比荣幸。

感谢大家!